Входной контроль на начало I четверти
11 класс

Часть 1. Тестовые задания
1. Что определяет правильное экономическое решение?

1. справедливость; 2. равенство; 3. эффективность; 4. благотворительность.

2. Когда экономические проблемы решаются частично рынком, частично

правительством, то экономика:

1. командная; 2. рыночная; 3. натуральная; 4. смешанная.

3. Наступление зимы привело к тому, что спрос на теплые шарфы вырос. Поэтому

вязать и продавать шарфы стали больше. В результате цена на шарфы...

1. повысилась; 2. могла не измениться; 3. упала; 4. удвоилась.

4. Обмен одного блага на другое напрямую (без использования денег), называется

1. брокером; 2. бартером; 3. дилером; 4. маклером.

5. Если продали 200 штук некоторого товара по 100 рублей, на производство которых

потратили 4000 рублей на материалы и 8000 рублей на зарплату рабочих, то

прибыль составит:

1. 20000 руб.;

2. 12000 руб.;

3. 8000 руб.;

4. 28000 руб.

6. Что из перечисленного, скорее всего,  является экономическим ресурсом?

1. золотая цепочка;  2. серебряная ложка; 3. платиновая монета;  4. железная лопата; 5. всё перечисленное
7. Прибыль компании определяется как:

1. сумма выручки и затрат; 2. разность выручки и затрат; 3. разность затрат и выручки; 4. выручка.

8. Иностранная валюта попадает в страну, если

1. страна импортирует иностранные товары;

2. страна экспортирует свои товары;

3. граждане страны едут за границу;

4. граждане страны посылают почтовые переводы родственникам за границей.

9. Если государство установит цену, при которой величина спроса (количество

товара, которое хотят и могут купить по данной цене) будет больше величины

предложения (количества товара, которое хотят и могут продать по данной цене), то

1. объем продаж будет равен величине спроса;

2. объем продаж будет равен величине предложения;

3. объем продаж будет равен среднему арифметическому величин спроса и

предложения;

4. не все продавцы смогут продать свой товар.

10. За товар Х дают 10 граммов золота, а за товар Y – 30 граммов серебра, при этом

без денег можно обменять единицу товара Х на 5 единиц товара Y. В этом случае

один грамм золота можно обменять на:

1. 3 грамма серебра;

2. 150 граммов серебра;

3. 15 граммов серебра;

4. 6 граммов серебра.

11. Экономику лучше всего определить как изучение:

1) того, как распределяется доход среди различных групп населения;

2) различных типов организации бизнеса;

3) государственного вмешательства в управление бизнесом

4 ) того, как лучше удовлетворить неограниченные потребности ограниченным количеством ресурсов

12. В каком из перечисленных ниже вариантов представлены примеры всех трех видов

факторов производства: земли, труда и капитала?

1) деньги, слесарь, пашня; 2) шофер, нефть, вагон; 3) токарь, станок, акции;

4) облигации, природный газ, менеджер; 5) шофер, грузовик, рабочий.

13. Проблема ограниченности …

1) возникает только в процессе производства товаров

2) возникает только у потребителей товаров

3) является временно неразрешимой проблемой

4) является принципиально неразрешимой проблемой.

14. Альтернативная стоимость покупки автомобиля, скорее всего…

1) равна нулю, так как деньги не являются экономическим ресурсом;.

2) падает, если растет ставка процента по вкладам в банках;

3) растет, если растет ставка процента по вкладам в банках;

4) не зависит от ставки процента по вкладам в банках;

5) все ответы неверны.

15. Кривая производственных возможностей иллюстрирует:

1) влияние дефицита и альтернативной стоимости на общество;

2) преимущества производства масла вместо пушек;

3) изменения в ценах различных продуктов;

4) альтернативную стоимость производства либо одного товара, либо другого;

5) нет верного ответа.

16. Из-за нехватки денег вы вынуждены купить несколько дорогих, но красивых

тетрадей и несколько тетрадей более дешевых. Вы столкнулись...

1) с проблемой ограниченности ресурсов;

2) с проблемой ограниченности ресурсов и необходимостью компромиссного выбора;

3) с проблемой ограниченности ресурсов, необходимостью компромиссного выбора и

оценкой альтернативной стоимости;

4) с проблемой ограниченности ресурсов и оценкой альтернативной стоимости.

17. На ценнике в магазине гражданин A. прочёл, что понравившиеся ему часы стоят

5000 рублей. Какая функция денег проявилась в данном примере?

1) средство платежа 3) средство накопления 2) средство обмена. 4) мера стоимости товаров

18. Частная собственность на землю имеет место в:

1) традиционной экономике 2) рыночной экономике 3) командной экономике

4) как в рыночной, так и в смешанной экономике 5) только в смешанной экономике

19. В соответствии с законом спроса при увеличении цены на товар

1) увеличивается величина спроса  2) снижается величина спроса

3) всегда увеличивается выручка продавца 4) всегда снижается выручка продавца

20. Если страна использует все человеческие и материальные ресурсы, то большее

количество какого-либо продукта…

1) может быть произведено только частными предпринимателями

2) может быть произведено только при сокращении производства каких-либо товаров

3) может быть произведено только при общем снижении цен

4) не может быть произведено

21. К вопросам, которые не изучает макроэкономика, относится:

1) экономический рост 2) обращение денег 3) безработица

4) монополистическая конкуренция 5) инфляция

22. При построении кривой производственных возможностей предполагается, что

эффективно будут использоваться следующие виды ресурсов:

1) трудовые ресурсы и капитал; 2) трудовые ресурсы, природные ресурсы и капитал;

3) капитал и природные ресурсы; 4) трудовые ресурсы. 5) нет верного ответа

23. Если и спрос, и предложение растут, то равновесная цена

1) вырастет 2) упадет 3) не изменится 4) сначала снизится, а потом вернется к первоначальному уровню

24. Фирма произвела и продала 20 единиц продукции по цене 1500 рублей. При этом

затраты фирмы на выплату заработной платы составили 6000 рублей, амортизационные расходы были равны 3000 рублей, расходы на покупку сырья и материалов составили 10000 рублей и, кроме того, фирма приобрела оборудование на сумму 5000 рублей. Величина выручки для данной фирмы составила:

1) 6000 рублей;

 2) 11000 рублей;

3) 12000 рублей; 

4) 20000 рублей; 

5) 22000 рублей

25. Выберите все верные высказывания:

1) Земля является фактором производства

2) Воздух, которым мы дышим, не есть экономическое благо (редкий ресурс)

3) Солнце не есть экономическое благо (редкий ресурс)

4) Капитал является более редким ресурсом, чем труд

5) Акции промышленной корпорации являются фактором производства

26. Введение законодательно установленного максимального уровня арендной платы за жилье может привести к:

1) снижению предложения жилья; 2) увеличению спроса на жилье;

3) уменьшению числа тех, кто сдаст жилье внаем по сравнению со случаем, когда контроль над арендной платой отсутствует; 4) дефициту жилья; 5) избытку жилья.

27. Что из нижеследующего может служить примером провалов рынка?

1) неспособность рыночной системы обеспечить справедливое распределение доходов

в стране; 2) высокий уровень коррупции в стране;

3) невозможность обеспечить содержание армии и полиции посредством рыночного

механизма;

4) наличие отрицательных внешних эффектов; 5) все вышеперечисленное

28. В каких нижеследующих случаях деньги выполняют функцию средства платежа?

1) Безработный получает пособие по безработице

2) Вы сберегаете часть неожиданно полученной прибавки к зарплате

3) Вы сопоставляете цены различных товаров, выраженные в денежных единицах,

чтобы решить, какие покупки сделать

4) Студент получает стипендию

5) Вы платите налог на недвижимость

29. Мировой рынок военной техники, скорее всего, относится к следующему типу рыночной структуры: 

А) олигополии                 В) монопсонии

Б) монополии                   Г) нет верного ответа

30. Микроэкономика изучает:

1) ситуации на отдельных товарных рынках; 2) поведение отдельных экономических агентов;

3) взаимосвязь инфляции и безработицы; 4) проблемы экономического роста
 

31. Типы экономических систем:

1) традиционная

2) командная

3) рыночная

4) чистый капитализм

32. Закон спроса предполагает, что:

1) превышение предложения над спросом вызовет снижение цены;

2) с ростом доходов потребителей увеличивается покупаемое ими количество товаров;

3) кривая спроса имеет положительный наклон;

4) с уменьшением цены товара объем спроса увеличивается;

5) с уменьшением цены товара объем спроса уменьшается.

33. Товар низшей категории - это товар, спрос на который:

1) возрастает с увеличением дохода потребителя; 

2) уменьшается  с увеличением дохода потребителя;

3) уменьшается с уменьшением дохода потребителя;

4) возрастает с уменьшением дохода потребителя;

5) не изменяется с изменением дохода потребителя.

34. Что случится с кривой предложения йогуртов, если их цена снизится в 2 раза при прочих равных условиях?

1. кривая предложения сместится вправо;

2. кривая предложения сместится влево;

3. кривая предложения не изменит своего положения.


Для каждого из приведенных понятий подберите соответствующее ему определение 
	понятие
	определение

	1. Эффект замещения

2. Закон спроса

3. Налог

4. Акция

5. Депозит

6. Рыночное равновесие

7.Дефицит бюджета

8.Инфляция

9 Труд

10.Рента


	А. Передача клиентом средств во временное пользование банку под проценты

Б. Равенство спроса и предложения на определенный товар в данное время и на данном рынке.

В. Превышение расходов над доходами.

Г. Обесценивание денег, вызванное превышением количества денег, находящихся в обращении,

над их товарным покрытием.

Д. Ценная бумага, удостоверяющая долевое участие ее владельца в капитале коммерческой организации

Е. Готовность покупать дополнительные единицы производимого товара по более низкой цене

Ж. Плата за пользование землей

З. Часть дохода, который граждане перечисляют в бюджет государства

И. Изменение величины спроса на товар в результате замещения более дорогих товаров менее

дорогими

К. Совокупность физических и интеллектуальных возможностей человека, которые могут быть использованы при производстве благ


Часть 2. Задачи.
Задача 1.

Работник А изготавливает партию деталей за 4 часа, а работник В за 5 часов. Они начали

работу вместе, а через час работника А перевели на другую работу. Сколько времени

работник В потратил на изготовление оставшихся деталей?

Задача 2.

Доход семьи складывается из зарплаты родителей, причем зарплата папы в 1,5 раза

больше маминой. 40% дохода тратится на текущее потребление (продукты, транспорт,

коммунальные услуги). Остальная часть расходуется на прочие покупки (одежду, обувь,

развлечения и т.д.), а также часть денег откладывается в банк. Если зарплата мамы

выросла на 25%, а зарплата папы и сумма текущих расходов остались прежними, как

изменилась доля прочих покупок и сбережений в бюджете семьи?

Задача 3.

По рублевым вкладам процентная ставка составляет 7%, а по валютным 2%. У вас есть

некоторая сумма денег в рублях, которую вы можете положить в банк. Какой вклад вы

выберите, если прогнозируется, что курс евро за год вырастет с 40 до 42 рублей?

Задача 4.

Используя данные нижеприведенной таблицы, определите цену товара.

	Прибыль (тыс. руб.)
	Выручка (тыс. руб.)
	Затраты на производство

единицы продукции (руб.)

	100
	350
	5


